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переміщення людей, товарів та послуг та стримувальні заходи, такі як закриття 

фабрик, різко скоротили виробничий та внутрішній попит у Китаї. Зростає вплив 

вірусу на решту світу через обмеження ділових поїздок та туризму, ланцюгів 

поставок, товарів тощо». [2] Як бачимо, «Організація економічного співробіт-

ництва та розвитку» погіршила прогноз росту ВВП на 2020 рік через поширення 

коронавірусу. 

Відповідно такі загрози, як військові конфлікти, терористичні загрози, 

глобальне потепління та пандемії можна зарахувати до одного класу 

глобальних загроз, котрі можуть завдати значної шкоди подальшому, сталому 

розвитку людства. Варто в цьому контексті продовжувати досліджувати вплив 

пандемій на глобальний розвиток не тільки через подальшу актуальність цієї 

проблеми, але й через ті загрози, котрі вплинуть на динаміку розвитку людства 

і формування криз в цілому. 

Література: 
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Соціальні й аксіологічні складові сучасної медицини набувають все більшого 

значення, а моральна культура медичних працівників актуалізуються в якості 

необхідних професійних компетентностей. Успіхи в розвитку медицини та 

медичних технологій породили безліч складних проблем морального характеру, 

філософський аналіз і широке суспільне обговорення яких дозволяють на основі 

принципів і методів біоетики впливати на процес розвитку моральної культури. 

Актуальність дослідження проблем формування моральної культури 

майбутніх медичних працівників зумовлена тим, що по перше, сучасний розвиток 

людства супроводжується появою в медицині нових етичних проблем, пов’язаних 

із трансплантацією органів, штучним заплідненням, евтаназією, клонуванням 

організмів тощо. По друге організація охорони здоров'я, надання медичних послуг 

розглядаються в аспекті захисту прав людини. Захист прав людини – це не тільки 

теоретичне питання, а й практичне, з розвитком біоетики це процес формування 

особливих суспільних установ, покликаних забезпечити захист прав людини в 

сучасних умовах. Біоетика є основою для створення обґрунтованого балансу між 

новітніми медичними й біологічними технологіями та принципами гуманізму, 

суспільного прогресу, правами людини. Проблема здоров'я людини включена до 

кола глобальних проблем, вирішення яких зумовлює майбутній розвиток людства 

і навіть факт його подальшого існування. 

Проблема формування моральної культури медичних фахівців є 

складною, важливою й актуальною. Її дослідженню присвячені праці О. 

Лопухіної, Л. Гасюк, О. Семіног, О. Кравченка, М. Амосова та ін. 

Метою роботи є аналіз взаємозв'язку професійної компетентності медичних 

працівників і моральної культури, а також ролі біоетики в процесі її формування. 

Розвиток біоетики пов'язаний із необхідністю дати відповідь на численні 

морально-етичні питання, які виникли в процесі клінічної діяльності, а також 

під час наукових досліджень. Предметом розгляду біоетики є насамперед 

досягнення медицини та біології з погляду визначення їх безпеки для людини й 

суспільства в цілому. Етичної оцінки потребують проблеми клонування живих 

організмів, екстракорпоральне запліднення, використання трансгенних рослин 
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для харчування, процес трансплантології, застосування стовбурових клітин та 

ембріональних тканин.  

На сучасному етапі розвитку біології та медицини саме біоетика є 

науковою основою для створення балансу між новітніми медичними 

технологіями та правами людини, а також принципами гуманізму. Основними 

принципами біомедичної етики є: 1) принцип гуманності, поваги до людини, як 

особистості; 2) принцип поваги моральної автономії особистості; 3) принцип 

благодійності; 4) принцип справедливості. Біоетика ґрунтується на повазі до 

життя та гідності як здорової так і хворої людини. 

Біоетика поєднує ціле коло суспільних, економічних, юридичних та 

моральних проблем дуже важливих для суспільства в цілому. Питання біоетики 

обговорюють в авторитетних міжнародних організаціях – ООН, ЮНЕСКО, 

ВООЗ. Відповідні декларації, угоди, резолюції забезпечують розробку 

правового й етичного регулювання охорони здоров'я та наукових досліджень 

різних країн світу. 

Біоетика відіграє важливу роль у формуванні особистості медичного 

працівника. Вона покликана розв'язувати проблеми ставлення до життя через 

моральну оцінку діяльності фахівців як у клінічній медицині, так і в загальній 

системі охорони здоров’я стосовно відповідності до загальнолюдських 

цінностей, норм та правил. Концептуальне значення має проблема розвитку 

біоетики як складової процесу розвитку культури в цілому. 

Осмислення сучасних проблем біоетики та формування моральної культури 

є необхідною складовою підготовки майбутнього медичного працівника. 

Міждисциплінарний характер біоетики дає можливість орієнтації в сучасних 

суспільних та наукових проблемах, знаходити нестандартні розв'язання проблем. 

Орієнтація біоетики на дотримання принципів справедливості, автономії 

особистості, не заподіяння шкоди, інформованої згоди зумовлюють можливість 

стійкого зв’язку між знаннями медичного фахівця та його моральною культурою. 

Таким чином, моральна культура сучасного медика виступає важливим 

чинником успіху його професійної діяльності, але оскільки проблема 
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формування моральної культури є складною, вона потребує подальшого 

вивчення та дослідження. 
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